

## ◆ НОВОСТИ РЕСПУБЛИКИ ◆

### РАССМОТРЕЛИ РЯД ПОПРАВОК В КОНСТИТУЦИЮ РСО-АЛАНИЯ

Под председательством Главы РСО-Алания Вячеслава Битарова 22 августа состоялось заседание Комиссии по приведению Конституции РСО-Алания в соответствие с федеральным законом. Члены коллегиального совещательного органа рассмотрели предлагаемые Конституционным судом РСО-Алания поправки в основную закон республики.

Ранее Конституционный суд РСО-Алания с целью совершенствования республиканского законодательства внес проект закона «О внесении изменений в Конституцию РСО-Алания», в котором предложил целый ряд новаций.

В мае текущего года прошло первое заседание комиссии, была создана рабочая группа, которая отработала каждую поправку и представила свое заключение. Но значительная часть предложений Конституционного суда не прошла согласование в рабочей группе, в связи с чем вопрос вынесен на заседание комиссии. Часть поправок члены комиссии поддержали, остальные остались несогласованными. Было принято решение рекомендовать Конституционному суду направить проект закона в Парламент РСО-Алания для принятия законопроекта.

### ОРДЕН «СЛАВА ОСЕТИИ» – СТАНИСЛАВУ СУАНОВУ

За заслуги перед РСО-Алания и большой личный вклад в патриотическое воспитание молодежи Глава РСО-Алания Вячеслав Битаров 23 августа наградил советского и российского военачальника, генерал-полковника Станислава Суанова орденом «Слава Осетии».

Руководитель республики подчеркнул, что С. Суанов принадлежит к славной плеяде генералов-осетин, жизненный и профессиональный путь которых может служить примером патриотизма, военной доблести, преданного служения родному народу и Отечеству.

В Вашей биографии много ярких достижений. В современную историю Осетии Вы вошли как человек-созидатель, верный сын своего народа. Вы внесли неоценимый вклад в установление мира и безопасности на осетинской земле как на юге, так и на севере. Спасибо Вам за все сделанное, за патриотизм и высокую гражданскую ответственность перед своим народом! – сказал В. Битаров.

Также глава республики поздравил С. Суанова с 70-летним юбилеем.

Как военный человек отвечаю: служу России и осетинскому народу! В этот знаменательный день хотелось бы сказать, что я, как и все вы, с молодых лет воспринимаю нашу общую Родину – Осетию как предмет особой гордости, люблю её сыновьей любовью. И сегодня с высоты прожитых лет хотел бы напомнить, что все спорные вопросы надо решать мирным путём, за столом переговоров, потому что всякая война ничего не приносит человеку, кроме одного, – лишает его жизни, – отметил юбиляр. – Уважаемый Вячеслав Зелимханович, хочу поблагодарить Вас за столь высокую оценку моего труда! Знаю, какие усилия Вы прикладываете для развития Северной Осетии. Желаю дальнейших успехов на этом нелёгком поприще! – добавил С. Суанов.

### ОДИН ДЕНЬ С ГЛAVOЙ СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ

23 августа исполнилась мечта Георгия Текоева, участника Всероссийского благотворительного проекта «Мечтай со мной». Его заветным желанием было провести один день с Главой РСО-Алания Вячеславом Битаровым.

Г. Текоев в Доме правительства побывал у Стены Славы, где на мраморной доске высечены имена Героев СССР, Героев Социалистического Труда, полных кавалеров ордена Славы, Героев России, Героев труда России. Инициатива увековечения памяти выдающихся сынов и дочерей Северной Осетии принадлежит В. Битарову.

На втором этаже ему показали галерею портретов всех бывших руководителей Северной Осетии, затем Георгия провели в рабочий кабинет Главы РСО-Алания, где его уже ожидал В. Битаров. В ходе короткой беседы Георгий рассказал руководителю республики о себе и своих планах на будущее.

Г. Текоев родом из г. Алагиря. В этом году он окончил Алагирскую среднюю школу №2 с золотой медалью и поступил в Московский авиационный институт. Георгий, озвучивая своё видение ситуации в республике, выделил туризм и промышленность как ключевые отрасли, которые ему хотелось бы развивать.

## ГОДОВЩИНА НЕЗАВИСИМОСТИ

### РОССИЯ И ЮЖНАЯ ОСЕТИЯ: ОТНОШЕНИЯ – НА ОСНОВЕ ВЗАИМНОГО ДОВЕРИЯ И ПОДДЕРЖКИ

11-ю годовщину признания Россией независимости Республики Южная Осетия отметил 26 августа её народ. В праздничных мероприятиях, которые прошли в г. Цхинвале, приняла участие делегация Северной Осетии во главе с Вячеславом Битаровым.

На торжественном собрании представителей общности РЮО «С любовью и верой в Россию» в государственном концертном зале «Чермен» Глава РСО-Алания поздравил собравшихся от имени жителей Северной Осетии и отметил, что в работе над укреплением государственности и в обеспечении надежной защиты суверенитета страны Северная Осетия всегда готова подставить свое братское плечо. Сегодня суверенитет Республики Южная Осетия, её государственная и национальная безопасность, территориальная целостность надежно защищены Вооруженными силами Республики Южная Осетия и Российской Федерации, признавшей государственность в августе 2008 года, отметил В. Битаров. Он пожелал жителям Южной Осетии здоровья, мира, благополучия.

В свою очередь Президент Южной Осетии Анатолий Бибилов отметил, что югоосетинскому народу пришлось преодолеть тяжелые испытания на пути к обретению свободы и независимости, но признание независимости принесло радость осознания прочного мира. Свои поздравления в этот день озвучил и временный поверенный



РФ в делах РЮО Александр Журов.

Изоминкой праздничных мероприятий в этот день стал большой этнографический праздник «Наследие предков».

В ночь на 8 августа 2008 года Грузия совершила вооруженное нападение на Южную Осетию. Россия встала на защиту мирного населения и своих миротворцев. За пять дней погибли более тысячи человек. 26 августа 2008 года Россия признала независимость Южной Осетии, а 9 сентября между РФ и РЮО были установлены дипломатические отношения.

## ДНИ ПАМЯТИ В БЕСЛАНЕ

План мероприятий по проведению Дней памяти жертв террористического акта 1–3 сентября 2004 года в СОШ №1 г. Беслана

### 1 сентября, воскресенье

9.00 – начало траурной церемонии. Место проведения – двор школы №1 г. Беслана.

9.15 – школьный звонок; возложение цветов.

13.00 – пресс-конференция Северо-Осетинской общественной организации «Ассоциация жертв террористических актов «Матери Беслана», Дворец культуры г. Беслана.

16.00 – мероприятие «Спасатели и спасенные», Дворец культуры г. Беслана.

### 2 сентября, понедельник

8.00 – 20.00 – возложение цветов, венков во дворе школы.

16.00 – рекем по погибшим, Дворец культуры или двор СОШ №8 г. Беслана.

### 3 сентября, вторник

9.30 – 10.00 – божественная литургия.

13.05 – траурная церемония.

Объявляется минута молчания на территории РСО-Алания по погибшим в результате террористического акта в СОШ №1 г. Беслана в 2004 г.

Возложение цветов, венков.

13.40 – переезд к мемориальному кладбищу. Место сбора – районный Дворец культуры г. Беслана.

Крестный ход с портретами погибших. Маршрут следования: храм во дворе СОШ №1 г. Беслана – Школьный переулок – ул. З.Джибилова – ул. Нартовская – мемориальный комплекс «Город ангелов».

14.30 – мемориальное кладбище «Город ангелов». Возложение цветов, венков к памятнику «Древо скорби» и могилам погибших.

15.30 – заупокойная служба.

21.00 – запуск светящихся фонариков в «Городе ангелов».

## ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ КАЧЕСТВА МЕДПОМОЩИ

«Единая Россия» готова в короткие сроки внести в законодательство необходимые изменения, направленные на повышение качества первичной медицинской помощи. Речь идет о введении повышающего коэффициента – 1,4 для выплат по программе «Земский доктор» для особо сложных и труднодоступных территорий и законодательном закреплении института наставничества для молодых врачей в течение не менее трех лет. Об этом заявил секретарь Генерального совета «Единой России» Андрей Турчак.

Помимо этого, в партии поддерживают предложение Минздрава освободить поликлиники, ФАПы, амбулатории от налогов на имущество и земельного налога, что потребует внесения изменений в Налоговый кодекс.

«В соответствии с поручением Президента к середине следующего года во всех регионах должны быть утверждены программы модернизации первичной помощи. Фракция «Единой России» в региональных парламентах активно включается в эту работу, организуют общественное обсуждение проектов программ с тем, чтобы они максимально отвечали интересам жителей», – заключил А. Турчак.

Пресс-служба СОРО партии  
«Единая Россия».

## ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

До 13 СЕНТЯБРЯ проводится досрочная подписка на газеты «МОЗДОКСКИЙ ВЕСТНИК» и «ВРЕМЯ, СОБЫТИЯ, ДОКУМЕНТЫ» на первое полугодие 2020 года. В этот период подписка будет оформляться ПО НЫНЕШНИМ ЦЕНАМ.

Мы будем рады видеть вас в качестве своих подписчиков!

Подписку можно оформить во всех почтовых отделениях, у почтальонов, а также в редакции газеты (ул. Шаумяна, 110).

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ МОЗДОКСКОГО РАЙОНА

Избиратели Киевского и Притеречного сельских поселений, а также Кизлярского сельского поселения (зарегистрированные по месту жительства на улицах Новой, Терекской, Молодежной и в переулке Молодежном), которые в день голосования по уважительной причине (отпуск, командировка, режим трудовой и учебной деятельности, выполнение государственных и общественных обязанностей, состояние здоровья и иные уважительные причины) будут отсутствовать по месту своего жительства и не смогут прибыть в помещение для голосования на избирательном участке, на котором они включены в список избирателей, могут проголосовать досрочно: в помещении территориальной избирательной комиссии Моздокского района (г. Моздок, ул. Кирова, 37) – с 28 августа по 3 сентября включительно; в помещениях избирательных участков №116 (пос. Тельмана, МБОУ «ООШ пос. Тельмана», ул. Никулиной, д. 3),

№117 (пос. Притеречный, Притеречный сельский Дом культуры, ул. Кирова, д. 24), №134 (с. Киевское, Киевский сельский Дом культуры, ул. Кирова, д. 1), №136 (с. Кизляр, МБОУ «СОШ №1 с. Кизляр», ул. Мира, д. 36) – с 4 по 6 августа с 16.00 до 20.00, 7 августа – с 10.00 до 14.00.

Уточнить сведения о себе в списках избирателей можно на своем избирательном участке, прибыв в помещение избирательного участка лично с паспортом.

Если избиратель по уважительной причине (болезнь, инвалидность) не сможет в день голосования лично прибыть в помещение для голосования, начиная с 29 августа он может подать в свою участковую избирательную комиссию письменное или устное заявление о представлении ему возможности проголосовать вне помещения для голосования.

Тел. «горячей линии» ТИК – 3-11-02.

## С ПОГОДОЙ АВИАТОРЫ НЕ СПОРЯТ

В теплый воскресный вечер 18 августа в сквере на площади им. 50-летия Октября, у фонтанов, состоялся праздничный концерт, посвященный Дню Воздушного флота России. Его подготовили и провели артисты медиа-студии «Триумф» местного отделения ВООВ «Боевое братство».

В программу мероприятия вошли популярные шлягеры, посвященные авиации всех времен: от начала эры воздухоплавания до нынешних дней. В концерте приняли участие авиаторы, молодежь из «Волонтерской роты» и «Фронтальной бригады» «Боевого братства», а также член Союза российских писателей, автор и исполнитель песен Николай Ильченко, композитор и исполнитель Виктор Годованец.

Но по прошествии часа выступлению артистов помешал мощный ливень – вечный противник авиации. Первыми дрогнули под натиском небесной воды пожилые зрители, затем разошлась часть зрителей среднего возраста, следом не выдержала аппаратура, издав басистый рык из динамиков. Пришлось её срочно обесточить. И только затем мокрые, но непобедимые, с гордым видом покидали импровизированный концертный помост артисты и наиболее стойкие зрители.

Ну что ж, с погодой не спорят даже смелые авиаторы. У неё – свои законы, и с ними приходится считаться.

**В. ГРЕЧАНЫЙ,**  
руководитель местного отделения  
ВООВ «Боевое братство».

## САНИТАРНОЕ СОСТОЯНИЕ ГОРОДА

### ОТ ЭТОЙ ТЕМЫ «УСТАЛИ» СТРАНИЦЫ ГАЗЕТЫ

Отдельные граждане в нашем районе живут так, будто завтра никогда не наступит, погружая в глубины «моря отходов» родную землю. Они не оставляют надежды на уют, красоту и чистоту, здоровую экологию завтрашнего дня своим же детям и внукам.

«Устали» от темы санитарного состояния страницы районных газет, бесчисленно количество заседаний по этому вопросу в администрациях района и поселений. А есть ли ещё слова, чтобы убедить народ быть разумными, логичными и понять самую простую истину на земле: делать жизнь комфортнее и лучше должны мы сами! Не президент же бросает мусор на наши улицы и не представители местной власти!

Но своими руками многие наши земляки продолжают ухудшать и без того неблагоприятную экологическую обстановку в районе, ибо нет ни одного населённого пункта, на окраине которого не «красовалась» бы хоть одна свалка. На многих из них разлагаются под палящим солнцем не только твёрдые коммунальные отходы, но и останки павшего скота, потому что не работает у нас до сих пор яма Беккари – специальное сооружение, предназначенное для утилизации трупов животных и био-

логических отходов. В любой момент заражение почвы может привести к распространению инфекций.

Свалки стали обычным зрелищем и на территории г. Моздока, в том числе в его центре! Да, региональный оператор ООО «Чистый город» и МУП «САХ» в соответствии с графиком убирают ТКО с контейнерных площадок, но после утренней уборки к середине дня они опять утопают в мусоре. К сожалению, выбрасывают мусор все, а платят – немногие. В субботниках участвуют единицы, причём те, кто за мусор платит и на улице даже окурка или крошечной бумажки не бросит.

Как и в советское время, в местах стихийных свалок установлены аншлаги: «Свалка мусора запрещена!». Но на них просто не обращают внимания. Хотя некогда эти призывы производили на людей должное впечатление. Да и спросить с человека, пойманного за руку, было легко. Сегодня – крайне сложно, так как составлять

административные протоколы в районе уполномочен всего один человек.

Странно, но до сознания людей почему-то не доходит, что отравленная отходами земля отравляет и произрастающие на ней фрукты и овощи, грунтовые воды. Терек ежедневно загрязняется производственными выбросами, а рыба из него, часто попадающая на наши столы, не может быть экологически чистой.

С каждым днём всё больше вырубается деревьев для освобождения места под строительство магазинов и прочих объектов предпринимательства. Вместо них ничего не сажают, разве что иногда туи, от которых ни тени, ни кислорода. В итоге мы имеем отравленный воздух, полный пыли и всевозможных ядовитых веществ. Более того, жители района любят круглый год приправлять его едким дымом костров. Неужели не хочется дышать чистым, насыщенным кислородом воздухом, с запахом свежей зелёной листвы?

Очень много повсюду очагов произрастания сорной растительности, самой опасной из её числа является амброзия. Будучи сильным аллергеном, она мешает нормальному существованию десятков, а может, и сотен людей, многие из которых срочно покидают район в период её цветения. Часто она буйствует прямо на прилегающих к магазинам территориях, владельцы которых обязаны её косить.

Посмотрите на Донецк, который всё время находится под обстрелами со стороны ВСУ, а всё-таки он остаётся городом миллиона роз. Это значит, что люди уважают себя и свою землю! Всем бы миром взяться и нам за решение нашей «мусорной проблемы». Это надо было бы сделать ещё вчера... Завтра будет уже поздно.

**Н. ПИЛИПЧУК.**

## БЕЗОПАСНОСТЬ ЛЮДЕЙ

### КУПАТЬСЯ В ГОРНЫХ РЕКАХ ЗАПРЕЩЕНО!

**ГЛАВНОЕ** управление МЧС России по РСО-Алания напоминает, что традиционно в жаркий период увеличивается количество происшествий на водных объектах. Чтобы избежать беды, купаться надо только в специально отведенных для этого местах. В горных реках купаться категорически запрещается, так как вода в них очень холодная. Скорость течения достигает 10 м/сек. При такой скорости течения горный поток может сбить человека даже на небольшой глубине. Кроме того, дно горных рек обычно усеяно камнями, частично подвижными. На наших реках немало водоворотов и мест с сильными течениями.

Горная река по опасности приравнивается к пропасти. Причиной возможной гибели в ней, как правило, являются растерянность человека и

отсутствие у него необходимых знаний и навыков. Поэтому выбирать для отдыха на воде нужно только отведенные для этого безопасные места. Но даже при этом необходимо быть максимально внимательными, сконцентрированными и нельзя оставлять детей без присмотра.

Также в жаркую погоду увеличивается вероятность возникновения лесных пожаров. Их основными причинами становятся разведение костров в лесной местности, сжигание бытового мусора и сухой растительности на территории частных домовладений и вблизи лесных массивов. В жаркую погоду даже незначительный источник огня может привести к серьезным последствиям.

Будьте внимательны и осторожны! Соблюдайте правила пожарной безопасности!

### ДЕТСКАЯ ШАЛОСТЬ С ОГНЕМ: ПРИЧИНА ПОЖАРА И ПОСЛЕДСТВИЯ

**ДЕТИ** любопытны, обладают хорошей фантазией, и если им скучно, то они обязательно придумают, как себя развеселить. В списке детских развлечений огонь стоит далеко не на последнем месте. На практике огнеборцы нередко сталкиваются с трагическими последствиями таких опасных игр. 21 июля на территории Моздокского района в с. Предгорном произошел пожар, в результате которого погиб ребенок 2015 года рождения.

Учащаются такие случаи во время летнего отдыха детей и других каникул в течение учебного года. В специальной терминологии пожарных даже существует такое понятие: детские шалости с огнем как одна из причин возникновения бытовых или природных возгораний.

Как показывают практика и анализ таких случаев, в основе их – не детская небрежность, а следующие причины:

- отсутствие или недостаточность разъяснительных бесед по пожарной безопасности с детьми;
- оставление на видном и доступном месте спичек, зажигалок и других источников открытого огня, а также легковоспламеняющихся жидкостей;
- неспособность или нежелание взрослых сформировать у детей достаточный объем умений и навыков обращения с огнем. Проще запретить, чем показать, как правильно

пользоваться спичками, газовой плитой и электроприборами;

- отсутствие возможности организовать досуг своих чад во время отдыха;
- неспособность детей на практике применять знания о том, как следует вести себя в случае возникновения пожара.

Научите ребенка правильно реагировать на пожар. Общайтесь с детьми на равных, доверяйте им. Они способны принять правильные решения в экстремальных ситуациях, если будут иметь необходимую информацию и знать, что делать. Дети обладают хорошей выносливостью, и в опасной ситуации способны действовать даже менее эмоционально, нежели взрослые.

Если вы попали в чрезвычайную ситуацию и вам нужна помощь пожарных или спасателей, незамедлительно звоните по телефону 01 (101 и 112 – с мобильного).

**ОНД по Моздокскому району  
УНД и ПР ГУ МЧС России  
по РСО-Алания.**



## ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

### ПЕРВЫЙ РАЗ – В ПЕРВЫЙ КЛАСС

Практически у каждого человека с Днём знаний, 1 сентября, связаны яркие и трогательные воспоминания. Рядом с первоклассниками – мамы и папы, бабушки и дедушки, которые волнуются не меньше своих чад. Начало обучения – это в некотором роде экзамен для всей семьи.

Как только маленький человек поступает в школу, сразу меняется отношение взрослых к нему, к его занятиям, увлечениям. Родители видят в первокласснике не капризного малыша, а полноценную личность, учат его самостоятельно принимать решения. Да и сам ребенок, осознавая всю важность момента, чувствует себя повзрослевшим.

Помочь ребенку адаптироваться к школе, преодолеть страх перед ней и все те препятствия, которые возникнут на его пути, должны и родители, и педагоги. Но, безусловно, большая часть ответственности лежит на родителях. Ведь даже самые лучшие педагоги не в состоянии преодолеть все трудности воспитания детей.

Дорогие родители, мы предлагаем вам несколько рекомендаций, которые могут помочь вашему ребенку быстрее адаптироваться к школе.

Создайте в семье ровную, спокойную обстановку. Интересуйтесь настроением ребенка в школе, тем, что он делал, какие занятия ему нравятся, а какие – не очень, как он сам оценивает свои школьные успе-

хи и трудности. Например: «Почему тебе нравится математика?», «С кем из ребят ты сегодня играл?».

Больше хвалите ребенка. Ему так нужно ощущать вашу уверенность в его способностях, в то, что успехи непременно придут. Чаще пользуйтесь фразами: «У тебя обязательно получится!», «Видишь, какой ты молодец!».

Никогда не сравнивайте своего ребенка с кем-то, кто пока более успешен, чем он.

Подумайте, как лучше организовать свободное время ребенка. Побольше играйте с ним, гуляйте, вместе проводите досуг. Организуйте полноценный отдых. Не используйте в виде наказания за плохую учебу отказ от общения, совместных прогулок.

Позаботьтесь о том, чтобы у первоклассника было свое рабочее место – письменный стол, книжная полка. Составьте вместе с ребенком расписание уроков, режим дня. Все это постепенно приучит его к самостоятельности, вырабатает умение контролировать свою деятельность и оценивать ее результаты.

Помните о том, что первый год школьной жизни – самый, пожалуй, трудный из всех предстоящих лет учебы. Помогите ребенку пережить его без физических и душевных потерь! Не оставляйте ребенка наедине с его страхами и попытайтесь совместными усилиями сделать его учебу в школе приятной и плодотворной.

### СМАРТФОН И СОН – НЕСОВМЕСТИМЫ

Без смартфона современному человеку уже трудно представить свою жизнь: удобное устройство легко экономит наше время, делает доступной самую разнообразную информацию. Но чрезмерное использование этого продукта технологического прогресса дорого обходится нашему здоровью.

Очень часто мы нарушаем свой режим из-за того, что не можем расстаться со смартфоном: проверяем почту, ведем беседу в социальных сетях или просматриваем новости, играем в игры. Это отвлекает наш организм от сна, а излучаемый экраном смартфона свет препятствует выработке гормона, который заставляет нас чувствовать усталость. Мы засыпаем медленнее и спим в итоге меньше, чем необходимо организму для полного восстановления сил. Большинству людей требуется 7–8 часов, чтобы чувствовать себя бодрыми, но всё зависит от особенностей организма человека, для некоторых времени нужно даже больше. Нарушение сна может привести к ухудшению деятельности мозга и усугубить болезни, связанные со стрессом от хронической усталости. Этот факт был выявлен благодаря проводимым исследованиям, так что заявления о вреде смартфонов для сна никак нельзя назвать голословными.

Из-за использования смартфона также может значительно испортиться зрение. Нередко пациенты жалуются на то, что у них один глаз видит хуже другого.



Специалисты пришли к выводу, что во всем виноваты смартфоны, которыми многие пользуются в постели перед сном. Такое ухудшение зрения случается из-за того, что в положении лежа на боку один глаз видит яркий экран, а второй – подушку. Нагрузка на глаза становится неравномерной.

Из всего этого можно сделать вывод, что не стоит использовать смартфон длительно и в особенности перед сном. Лучше выработать у себя режим сна и придерживаться его, а гаджеты, перед тем как лечь спать, убирать подальше, чтобы не было соблазна взять их в руки. Ведь ничего не может быть лучше, чем чувствовать себя выспавшимся.

**ГБУЗ «Республиканский центр  
медицинской профилактики».**

ТВ – НЕДЕЛЯ

Понедельник, 2 сентября

7 5.00, 9.25 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.55 Модный приговор 6+. 10.55 Жить здорово! 16+...

РОССИЯ 5.00, 9.25 Утро России. 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 10.00 О самом главном 12+...

НТВ 5.00, 2.20 Т/С «Дельта» 16+. 6.00 Утро. Самое лучшее 16+...

К 6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры. 6.35 Пешком... 12+...

Матч! 6.00 Д/ф «Вся правда про...» 12+... 6.30 Самые сильные 12+...

5 5.00, 9.00, 13.00, 18.30, 3.20 Известия. 5.20, 6.10, 6.45, 7.35, 8.30...

Вторник, 3 сентября

7 5.00, 9.25 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.55 Модный приговор 6+...

РОССИЯ 5.00, 9.25 Утро России. 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 10.00 О самом главном 12+...

НТВ 5.00, 3.25 Т/С «Дельта» 16+. 6.00 Утро. Самое лучшее 16+...

К 6.30, 7.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры. 6.35 Пешком... 12+...

Матч! 6.00 Д/ф «Вся правда про...» 12+... 6.30 Самые сильные 12+...

5 5.00, 9.00, 13.00, 18.30, 3.15 Известия. 5.35 Х/ф «Разборка в Маннеле» 16+...

Среда, 4 сентября

7 5.00, 9.25 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.55 Модный приговор 6+...

РОССИЯ 5.00, 9.25 Утро России. 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 10.00 О самом главном 12+...

НТВ 5.00 Т/С «Дельта» 16+. 6.00 Утро. Самое лучшее 16+...

К 6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры. 6.35 Пешком... 12+...

Матч! 6.00 Д/ф «Вся правда про...» 12+... 6.30 Самые сильные 12+...

5 5.00, 9.00, 13.00, 18.30, 3.25 Известия. 5.20, 6.05, 6.50, 7.40, 13.25...

Четверг, 5 сентября

7 5.00, 9.25 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.55 Модный приговор 6+...

РОССИЯ 5.00, 9.25 Утро России. 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 10.00 О самом главном 12+...

НТВ 5.05, 2.20 Т/С «Дельта» 16+. 6.00 Утро. Самое лучшее 16+...

К 6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры. 6.35 Пешком... 12+...

Матч! 6.00 Д/ф «Вся правда про...» 12+... 6.30 Самые сильные 12+...

5 5.00, 9.00, 13.00, 18.30, 3.20 Известия. 5.20, 6.00, 6.50, 7.40 Т/С «Шаман-2» 16+...

Пятница, 6 сентября

7 5.00, 9.25 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.55 Модный приговор 6+...

РОССИЯ 5.00, 9.25 Утро России. 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 10.00 О самом главном 12+...

НТВ 5.00 Т/С «Дельта» 16+. 6.00 Утро. Самое лучшее 16+...

К 6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.10 Новости культуры. 6.35 Пешком... 12+...

Матч! 6.00 Д/ф «Вся правда про...» 12+... 6.30 Самые сильные 12+...

5 5.00, 9.00, 13.00 Известия. 5.40, 6.25, 7.10, 8.00 Т/С «Шаман. Новая угроза» 16+...

Суббота, 7 сентября

7 5.50, 6.10, 3.25 Наедине со всеми 16+. 6.00, 10.00, 11.50 Новости. 6.55 Т/С «Красная королева» 16+...

РОССИЯ 5.00 Утро России. Суббота 12+. 8.15 По секрету всему свету 12+...

НТВ 4.55 Спето в СССР 12+. 5.50 Х/ф «Я шагаю по Москве» 0+...

К 6.30 Библейский сюжет 12+... 7.05 М/ф «Приключения волшебного глобуса» 12+...

Матч! 6.00 Д/ф «Вся правда про...» 12+... 6.30 Футбол. Чемпионат Европы-2020...

5 5.00, 5.20, 5.50, 6.20, 6.45, 7.15, 7.55, 8.20, 9.00, 9.35 Т/С «Детективы» 16+...

Воскресенье, 8 сентября

7 5.35, 6.10 Т/С «Красная королева» 16+. 6.00, 10.00, 12.00 Новости. 7.45 Часовой 12+...

РОССИЯ 5.20 Х/ф «Золотые небеса» 12+... 7.20 Семейные каникулы 12+...

НТВ 5.20 Их нравы 0+... 6.00 Центральное телевидение 16+...

К 6.30 М/ф «Страшная история». «Рики-Тики-Тави». «Пес в сапогах»...

Матч! 6.00 Смешанные единоборства. 8.00 «Тает лёд» с Алексеем Ягудиным...

5 5.00, 5.20, 6.10, 7.00 Т/С «Идеальный брак» 16+...

## ВНИМАНИЮ СТРАХОВАТЕЛЕЙ И ЗАСТРАХОВАННЫХ РАБОТНИКОВ!

Региональное отделение ФСС РФ по РСО-Алания разъясняет, что согласно ч.1 ст. 14 Федерального закона от 29.12.2006 г. №255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» (далее - Закон №255-ФЗ) пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, ежемесячное пособие по уходу за ребенком исчисляются исходя из среднего заработка застрахованного лица, рассчитанного за два календарных года, предшествующих году наступления события (временной нетрудоспособности, отпуска по беременности и родам, отпуска по уходу за ребенком, в том числе за время работы (службы, иной деятельности) у другого страхователя (других страховате-

лей). Если застрахованное лицо (работник) в указанных двух периодах либо в одном из них находилось в отпуске по беременности и родам и (или) в отпуске по уходу за ребенком, **соответствующие календарные годы (календарный год) по заявлению застрахованного лица могут быть заменены предшествующими календарными годами (календарным годом) при условии, что это приведет к увеличению размера пособия.**

Замену годов необходимо определить на этапе исчисления пособия и до направления реестра получателей пособия в отделение Фонда!

Региональное отделение ФСС РФ по РСО-Алания.

## БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

### ДОРОЖНЫЕ ПРАВИЛА – В МУЛЬТИКАХ И РАСКРАСКАХ

Для того чтобы научить детей правильно вести себя на дорогах, инспекторы ГИБДД используют различные формы и методы.

Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма и привитие детям сознательной дисциплины безопасного поведения на дорогах являются основной целью пропаганды безопасности дорожного движения.

Так, необычный урок по изучению дорожных правил прошел на днях в детском саду №8 «Огонёк». Инспектор напомнила об основных правилах дорожного движения, а затем малыши закрепили свои знания, посмотрев мультфильмы о ПДД и раскрасив тематические листовки.



Сунки будут радовать не только детей, но и взрослых, напоминая им о соблюдении Правил дорожного движения.

По окончании мероприятия всем его участникам были вручены светоотражающие элементы.

### ВЕЛОСИПЕДИСТЫ, БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ!

Велосипед является экологически чистым и недорогим по ежедневным расходам транспортным средством. Технические особенности этого вида транспорта позволяют сравнительно легко передвигаться по проезжей части. Кроме того, сегодня существует мода на велосипеды. Все это привело к тому, что количество велосипеди-

стов на дорогах постоянно увеличивается. Права на велосипед не требуются, поэтому некоторые велосипедисты забывают о том, что они - такие же участники дорожного движения, как и водители автомобилей. В результате ДТП с участием велосипедистов случаются довольно часто.

12 августа, примерно в 17 часов 40 минут, на перекрёстке ул. Кирова и ул.

Мира в г. Моздоке водитель автомобиля «Тойота» допустил наезд на велосипедиста 1958 года рождения, который, находясь в состоянии алкогольного опьянения, на принадлежащем ему велосипеде пересекал ул. Кирова на перекрёстке с круговым движением на запрещающий сигнал светофора, слева направо по ходу движения автомобиля.

Также в результате ДТП пострадал 26 июля велосипедист 1938 года рождения, который пересекал проезжую часть ул. Салганюка справа налево по ходу движения автомобиля. В обоих случаях велосипедисты с полученными травмами были доставлены в МЦРБ.

В целях профилактики подобных дорожно-транспортных происшествий сотрудники Госавтоинспекции совместно с полицейскими ОБПС проводят профилактику среди велосипедистов и настоятельно рекомендуют вспомнить правила дорожного движения и быть предельно осторожными и внимательными на дорогах. Ваша безопасность – в ваших руках!

ОГИБДД ОМВД России по Моздокскому району.



## БЕЗВРЕДНЫЕ РЕЦЕПТЫ

### А ВЫ ЗНАЕТЕ, КАК БОРОТЬСЯ С ГУСЕНИЦАМИ?

Очень хорошо, что в наших районных газетах публикуются практические советы садоводам-огородникам, всем, кто занят в сфере сельского хозяйства. Важную информацию содержат, в частности, публикации «Красноголовая шпанка – ещё один вредитель» («ВСД» за 24 июля т.г.) и «Стало больше коварных вредителей» («МВ» за 30 июля т.г.). Та самая огнёвка (самшитовая бабочка), о которой идёт речь в «Моздокском вестнике», добралась из Италии до Моздока вместе с саженцами, рассадой. Как жаль, что раньше я не знал об эффективном инсектициде «Гарольд», который применяют для борьбы с этим коварным вредителем, и пользовался другими, не такими радикальными средствами. Думаю, многих заинтересовали также способы борьбы с американской белой бабочкой (АББ), приведённые в том же материале.

Но есть и совершенно безвредный способ борьбы с гусеницами (собственно, поэтому и пишу эту заметку). В одном авторитетном издании раздобыл интересную информацию и хочу поделиться ею с читателями, возможно, она им пригодится.

...Хозяйка одной из американских ферм приобрела охотничий рог, чтобы созывать работников на обед. При первом же его использовании обратила внимание, что с растущих вблизи деревьев посыпались гусеницы. Узнав об этом «открытии», муж хозяйки

тотчас использовал его в саду. Результат превзошёл все ожидания: за три часа сад полностью очистился от листовертки. Об этом писали газеты.

В один год в нашем районе было прямо-таки нашествие на деревья: повсюду ползали гусеницы, в лесу деревья стояли голые. Говорили, что это дубовый шелкопряд. Для распыления ядохимикатов применяли даже авиацию. Какие были затрачены средства! Понятно, это лес, но ведь на скольких отдельно стоящих деревьях на улицах, во дворах, в саду были полчища гусениц. А тут – экологически безвредный способ борьбы с вредителем: дуди себе в рожок и собирай в подстеленную под кроной плёнку гусениц, а потом скармливай их курам, индюкам, пернатым всяким.

Любопытную историю рассказала мне однокурсница. Её муж с друзьями-приятелями пошёл в баню. Мужчины прихватили с собой свежие дубовые веники. Напарники как следует, а наутро... вся кожа у каждого была красная, в волдырях. Обратились в поликлинику к врачу-дерматологу. Выслушав, доктор сказала: «Ну, понятно, на ваших вениках были продукты жизнедеятельности гусениц. Смотреть надо лучше». Выписала что-то успокаивающее, снимающее зуд. А знали бы описанный выше способ, избежали бы неприятностей.

А. ПРОКОПОВ,  
внешкор.

## ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

### ОСТОРОЖНО: КИШЕЧНЫЕ ИНФЕКЦИИ НА МОРЕ!

Те, кто ещё не успел побывать в этом году на море и планирует свой отпуск на бархатный сезон, не должны забывать про основные правила предосторожности в путешествиях.

Испортить отдых могут кишечные инфекции, такие как сальмонеллез, дизентерия, ротавирусная и энтеровирусная инфекции, а также паразиты (гельминты). Поэтому личная гигиена – это главный защитный барьер от всевозможных инфекций. В первую очередь следует соблюдать простую истину, которая гласит: «Перед едой надо мыть руки». Но на отдыхе соблюдению этого правила уделяют мало внимания. Например, поиграв в воде, а также на пляже с камнями и ракушками, малыши, не обработав руки даже антибактериальной салфеткой, едят купленную им взрослыми с уличных лотков пищу. Часто дети заглатывают морскую воду при плавании или употребляют в пищу фрукты, помытые в этой воде.

Море есть море. Оно и в лучшие времена, когда не было такого туристического бума, требовало бдительности во всех отношениях. Ежегодно в летний сезон на побережье приезжает очень много отдыхающих, и вряд ли имеющаяся инфраструктура небольших приморских городов может справиться с увеличением количества отходов, которые зачастую выбрасываются в море. Вода в любых водоёмах – в море или реке – не может быть абсолютно чистой.

Не берите на пляж скоропортящиеся продукты, не покупайте еду на пляже, особенно у продавцов, которые ходят по берегу с подносами на жару. Она может быть испорченной. Известно, кто, где и когда ее готовил. Фрукты и овощи ешьте по сезону и тщательно мойте их перед употреблением, а лучше всего – поехать дома перед тем, как отправиться на прогулку или на пляж. Никакие особые средства или дорогие лекарства не защитят от кишечных инфекций эффективнее, чем вымытые руки и чистые, свежие продукты.

Не забывайте, что вы приехали и привезли своего ребенка в другую климатическую зону. Любому организму должен адаптироваться. Но времени на это нет, и семья сразу же отправляется к морю, на пляж, под

пальцею солнцем. Иммунитет, особенно детский, ослабевает, и организм становится более восприимчив к любым вирусам и бактериям, так что отдых у моря может закончиться в инфекционном отделении. Поэтому не пренебрегайте простыми, но надёжными правилами.

Чтобы избежать неприятностей не только в отпуске, но и каждый день дома, важно соблюдать правила хранения продуктов. Скоропортящиеся и сырые должны храниться отдельно от готовой пищи и только в холодильнике. Нужно тщательно прожаривать или проваривать их, особенно мясо, птицу, яйца и морские продукты. Нельзя смешивать свежеприготовленную пищу с остатками еды предыдущего дня. Если готовая пища остаётся на другой день, то перед употреблением её необходимо термически обработать.

Не скапливайте мусор и пищевые отходы, не допускайте появления мух, тараканов и других насекомых.

Территориальный отдел управления Роспотребнадзора обращает внимание на то, что на второй неделе текущего месяца в районе резко возросла заболеваемость острыми кишечными инфекциями среди детей.

При проведении эпидемиологического расследования оказалось, что причина – банальное несоблюдение правил личной гигиены и бытовой культуры как на отдыхе, так и дома.

Если у вашего ребенка есть жалобы на недомогание, не занимайтесь самолечением, обратитесь к врачу. Не водите больного ребенка в детский сад или школу. Вы можете избежать вспышки инфекционного заболевания не только в группе и классе, но и во всем учреждении.

Выполнение этих несложных правил поможет избежать острого кишечного заболевания и сохранить ваше здоровье.

Н. КАЛОЕВА,  
ст. специалист 1-го разряда  
ТОУ Роспотребнадзора  
по РСО-Алания  
в Моздокском районе.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ПРОДАЮ

#### ЖИВОТНЫХ

- ♦ ТЕЛОЧКУ (3 мес.). Тел. 8(928)6864212 (Ирина). 131
- ♦ ПОРОСЯТ. Тел. 8(928)4832940. 132
- ♦ ПОРОСЯТ. Тел. 8(928)8785681. 127

#### КОРМА

- ♦ ЯЧМЕНЬ; ПШЕНИЦУ. Тел.: 57-2-34, 8(928)4936124. 90

#### УСЛУГИ

- ♦ МАССАЖ. СПА-ПРОЦЕДУРЫ. КЕДРОВАЯ БОЧКА. Тел. 8 ( 9 2 8 ) 2 3 5 4 8 4 9 ( ОГРН 314151029500047). 129
- ♦ ОБУЧЕНИЕ МАССАЖУ. Тел. 8 ( 9 2 8 ) 2 3 5 4 8 4 9 ( ОГРН 314151029500047). 128
- ♦ Ремонт СТИРАЛЬНЫХ, ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН, ПЫЛЕСОСОВ и ХОЛОДИЛЬНИКОВ всех моделей. Тел.: 8(928)9313277, 8(963)3760738 (ОГРН 304151014700033). 118
- ♦ РЕМОНТ И ПЕРЕТЯЖКА мягкой МЕБЕЛИ. Перевозка – бесплатно. Тел.: 3-27-52, 8(928)4906889 (Св-во №410151013700059). 117

- ♦ Доставка: ПЕСКА, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ЩЕБНЯ, ГРАВИЯ, ЛЕСА. ВЫВОЗ строительного мусора, ПЕРЕВОЗКА домашних вещей. Тел. 8(928)6864396 (ОГРН 30415102400020). 116

### СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ (И КОМПЛЕКТУЮЩИЕ К НИМ)

3 сентября (вторник)  
с 14.00 до 15.00 в АПТЕКЕ №45 (г. Моздок, ул. Соколовского, 25).  
Стоимость: от 3800 до 22500 руб.  
Производство ведущих мировых производителей. Гарантия.  
Скидки. Выезд на дом, в с/л.  
Изготовление индивидуальных вкладышей. Подбор, настройка специалистом – бесплатно.  
Справки по тел. 8-918-882-11-23.  
(Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста)

♦ ДОСТАВКА: ГРАВИЯ, ЩЕБНЯ, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ПЕСКА – В ЛЮБОМ ОБЪЕМЕ. Тел.: 8(928)4905922, 8(919)4271194, 8(960)4047057 (ОГРН 310151008200012). 110

♦ ДОСТАВКА: ОТСЕВА, ЩЕБНЯ, ГРАВИЯ, ПЕСКА. Тел. 8(928)4860360 (ОГРН 310151008200012). 123

♦ ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ (новая машина). Тел.: 38-0-38, 8(928)8609592 (ОГРН 310151017400012). 108

### ПРИГЛАШАЮТ

#### НА РАБОТУ

♦ ВОДИТЕЛЕЙ. Обращаться: ул. Железнодорожная, 10-а. Тел. 8(928)4877454 (с 9 до 17 час.). 130

Учредитель - АДМИНИСТРАЦИЯ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ МОЗДКОСКОГО РАЙОНА РСО-АЛАНИЯ, г. Моздок, ул. Кирова, 37. Издатель - МУП «Моздокский ИИЦ» (г. Моздок, ул. Шаумяна, 110).

Газета зарегистрирована в Управлении «Росохранкультура» по Южному федеральному округу. Свидетельство ПИ №ФС 10-6346.  
Адрес редакции, издателя, типографии: 363753, г. Моздок, ул. Шаумяна, 110.  
Тел.: 3-21-97, 3-27-37, 3-31-31, 3-13-91, 3-26-30, реклама – 3-28-36.  
Гл. редактор С.В. ТЕЛЕВНОЙ.

Газета выходит один раз в неделю. Цена в розницу – свободная. Индекс 45680.  
Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.  
Материалы со знаком © или под рубриками «Деловая информация», «Репутация» печатаются на коммерческой основе. За их содержание редакция ответственности не несет. Газета отпечатана в МУП «Моздокский ИИЦ». Адреса электронной почты: mozdokvest@yandex.ru, для рекламы – mv.reklama@yandex.ru.

Тираж 900 экз.  
Заказ №1450  
Номер подписан в печать в 8.00 (по графику – в 8.00)